

国庆中秋期间

德化红旗坊·文旅产业园“文旅派对”等客来

国庆中秋“双节”将至，德化县红旗坊·文旅产业园以“海丝明珠·红旗新辉”为主题，策划推出一系列文旅活动，邀请广大市民和游客在融合历史与创意的空间中，沉浸式感受德化陶瓷文化的深厚底蕴与当代活力。

红旗坊作为泉州文旅集团倾力打造的文旅产业园，其前身是1951年建成的德化国营红旗瓷厂，曾为当地陶瓷产业发展作出重要贡献，承载着德化陶瓷工业发展的时代记忆，这里的工业遗存，在城市浪潮中仍留存着74年前的工业记忆。近年来，通过对老厂区进行保护性改造，在保留原有建筑风貌的基础上，引入现代文旅业态，推动工业遗存与文化传承、艺术创意有机结合。如今，这里已成为集文化体验、艺术展览、创意市集于一体的“年轻化、时尚化、国际化”白瓷文旅综合体。

□ 融媒体记者颜雅婷 刘建锋
通讯员彭超雅 文/图



国庆中秋期间，园区内活动丰富，包括市集、展览、非遗体验、文艺演出等多种类型。

假日市集是本次活动的亮点之一。园区内将设三大主题市集，其中，“羽白市集”聚焦文创非遗，“烟火市集”汇聚特色美食，

“灵感市集”展示手作美学。市集活动时间贯穿整个国庆黄金周，地点分布于落羽杉广场、文博坊南侧及风物街草坪等地。

艺术展览板块内容丰富，“无界之境”陈文令艺术展暨德化国际陶瓷艺术邀请展已于9月20日开幕，将持续至11月20

日，展出包括雕塑、陶艺在内的多国艺术家作品。国庆中秋期间，还将同步推出“美食美器展”“德化好物主题展”“红旗艺术展”及泉州工艺美术学院师生联展，集中展示德化陶瓷的文化底蕴与创新活力。

为增强互动体验，园区设置了非遗体验区。10月1日至3日，游客可在非遗老师指导下，亲身参与德化瓷烧制、杨梅刻纸、青花绘画等传统手工艺制作。同时，“瓷国密码·秘釉寻踪”集章解密活动将引

导游客游览园区点位，完成挑战可获得特色礼品。

此外，文艺演出将烘托节日气氛。国庆当日，园区多个点位将安排舞蹈、交响乐、芭蕾等特别表演。南音、器乐独奏、乐队表演等将贯穿整个假期，轮番上演。

“双节”临近，红旗坊将以新颜迎客，成为德化文旅融合发展的生动注脚，也为市民提供了一处品味陶瓷文化、共度佳节时光的理想之地。



羽白市集吸引了众多市民驻足消费。

精彩活动一览

市集:寻味烟火气,遇创意灵感

(一)羽白市集

时间:10月1日9:30-21:30
10月2日-10月8日15:00-21:30
地点:落羽杉广场

内容:文创×非遗,多重精彩在市集碰撞,寻味烟火气,遇创意灵感,匠心传承。

(二)烟火市集

时间:10月1日9:30-21:30
10月2日-10月3日15:00-21:30
地点:文博坊南侧空间

内容:美食为媒介,融合泉州城市味道与多元风味,打造集文化体验、消费互动于一体的假日市集,提升红旗坊街区活力与品牌影响力。

(三)灵感市集

时间:10月1日9:30-21:30
10月2日-10月3日15:00-21:30
地点:德化风物街草坪

内容:精选优质非遗陶瓷文创品牌,涵盖手作饰品、文创礼品、生活美学等品类,让多元文创点亮城市新体验。

主题展览:感受千年瓷都魅力

(一)“无界之境”陈文令艺术展暨德化国际陶瓷艺术邀请展

化国际陶瓷艺术邀请展

时间:9月20日-11月20日

地点:2#艺术中心

内容:国际艺术家群展、在地、意境——陈文令与德化陶瓷的当代重塑艺术沙龙,展出大型雕塑、陶艺、绘画、手稿及文献作品约50件,彰显5国艺术的“无界”魅力。

(二)“德化好物”主题展

时间:10月1日-10月8日

地点:20+21#104

内容:汇集往届手礼获奖作品、“中国白”陶瓷文创,精选入展国家博物馆典藏等作品,打造场景消费新模式。

(三)“红旗”艺术展

时间:10月1日-10月8日

地点:4#107

内容:以文化为源,以陶瓷为媒,以创意为力,激发出新时代“红旗”精神,诠释“红旗”与“陶瓷”的价值与魅力。

(四)“瓷脉·新生”泉州工艺美术学院师生联展

时间:10月1日-10月8日

地点:2#艺术中心

内容:传承与创新德化陶瓷技艺,展示泉州工艺美术学院师生校友作品,体现

传统与现代融合。

非遗体验

以德化陶瓷非遗文化为核心,邀请非遗老师现场示范指导,让市民游客亲自体验传统技艺,打造沉浸式文化场景,构建红旗坊差异化文化标签。

(一)德化瓷花捏塑技艺

时间:10月1日-10月2日

(二)德化杨梅刻纸

时间:10月1日

(三)青花绘画技艺

时间:10月1日-10月3日

(四)古法和香制作技艺

时间:10月2日

(五)德化大漆髹饰技艺

时间:10月3日

打卡集章,获德化瓷圣“秘钥”

时间:10月1日9:30-21:30

10月2日-10月3日15:00-19:00

地点:园区不同点位

内容:德化瓷圣大师有一项不传之秘——“秘钥”。此釉瓷光润胜玉,声如磬鸣,堪称神品。为防秘方失传或被滥用,瓷圣并未将其直接记载,

而是设下了一场跨越时空的终极考验。他将记载釉方精髓的五个“秘钥”藏于红旗坊的各个关键节点,唯有完成任务、集齐五个密钥章,才有资格继承这无双的釉方,重现瓷圣荣光,获得传承好礼。

丰富演艺,享受沉浸式体验

(一)国庆特别表演

地点:园区入口处、风物街草坪、23号楼东侧、框架广场等

内容:国庆当天,将在园区设置多场特别演出,包括《凤鸣朝阳》舞蹈、6人编交响乐、《我和我的祖国》歌舞、芭蕾舞、《又见青白》双人舞,限定NPC巡游(版画中人、蒸汽朋克人、何朝宗、马可·波罗)等,增加热闹的节日氛围。

(二)非遗表演·方形休息亭

内容:南音等非遗表演。

(三)乐器独奏·水景广场

内容:古筝、萨克斯、竹笛、手风琴、手碟等独奏表演。

(四)乐队表演·框架广场/风物街草坪

活动内容:摇滚乐、新南音、中国风流行、jazz等乐队表演,国庆当晚邀请乌龙

乐队演出。

彩蛋:国庆中秋限定福利

(一)旗迹彩绘站

时间:10月1日9:30-21:30

地点:水景广场

内容:窑火绘新生,凭艺术商店的消费获得体验券,即可免费参与面部彩绘,数量有限(50个),先到先得,让“瓷”彩发脸庞!

(二)中国红·喜迎国庆

时间:10月1日9:30-21:30

10月2日14:00-21:30

地点:园区入口处

内容:两个入口处活动服务台发放小国旗、小风车等,为远道而来的游客、市民朋友们脸上贴上国旗贴纸,将国庆氛围拉满,共同喜迎国庆。

(三)奔赴与月亮的一场约定

时间:10月6日14:00-21:30

地点:1951艺术商店门口

内容:游客在德化红旗坊与月亮合影,同时关注官方公众号,在社交平台带话题#在红旗坊奔赴与月亮的一场约定发送,可在中秋当天“领养”一个月亮搭子。

“营商环境进园区”走进泉州开发区

打造营商“强磁场” 开发数质新未来



以“最优服务”答好营商环境“时代考题”

“泉州开发区始终坚持贯彻‘完善一个窗口服务管理体制’的重要指示。这既是泉州开发区营商环境建设的‘初心起点’,更是我们持续奋斗的‘行动指南’。”活动伊始,泉州开发区党工委委员、管委会副主任施锦鹏在致辞中表示,多年来,泉州开发区始终以“放管服”改革为抓手,以市场主体需求为导向,在政务服务、要素保障、法治环境、政企互动四个维度精准发力,交出了一份亮眼答卷:在福建省2024年度84家开发区综合发展水平考核评价中位列第五,先后获评全国模范劳动关系和谐工业园区、五星级国家新型工业化产业示范基地。

本次活动把政策、服务、资源“打包”送到企业身边,就是要让园区真正成为企业发展的沃土、创新创业的高地。为打通政企沟通“最后一公里”,让企业诉求“有处说、有人听、有回应”,活动现场举行了“泉州市营商环境联络点”授牌仪式,泉州经济技术开发区园区建设有限公司、利讯集团有限公司两家单位获授牌,标志着泉州开发区营商环境建设再添“基层阵地”。联络点的设立让企业心里更“踏实”,也让政企互动更“高效”。

企业代表现场提问

专题解读破解企业“成长烦恼”

“政策如何用?信用怎么修?劳资矛盾怎样化解?”本次活动的专题宣讲环节,从法律解读、信用修复、劳资合规三方面,为企业送上“实操指南”。

泉州市发改委副主任、华侨大学教授徐晞以“立法意义+核心条款+地方实践”为脉络,深入解读《民营经济促进法》。她指出,这部法律的最大价值,在于首次将“两个毫不动摇”写入法律、明确民营经济与国企的平等地位,解决了此前政策分散、保障不足的问题。她还结合福建技改贴息、泉州“泉心泉意”“1+N”政策体系,建议企业“深化合规建设、善用法律维权、聚焦自主创新”,在法律框架内用好政策红利,实现高质量发展。

“信用是企业的‘通行证’,一旦失信,招投标、融资都会受影响。但失信了并不可怕,关键是知道怎么修复。”市发改委营商科干部王步星以“企业信用修复一件事”为主题,用通俗的语言拆解修复流程为“查、备、提、等、更”五步,并针对“严重失信名单如何修复”“公示期从哪天算”等常见问题逐一解答。

“社保能不能不缴?降薪能不能单方决定?岗位取消了员工不愿调岗怎么办?”市劳动人事争议仲裁院办公室主任曾一峰聚焦企业最关心的劳资问题,结合《最

高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律问题的解释(二)》新规,给出“合规答案”。针对泉州企业普遍“周休一天”情况,他建议企业在工资构成中明确“正常工资+加班费”,避免日后纠纷;薪资调整需与劳动者协商,单方降薪可能被认定为克扣工资。

活动现场,三位宣讲者还逐一解答企业代表提问,互动频频、掌声不断。



营商环境建设“永远在路上”

好的营商环境是稳定市场信心、激发经济活力、推动高质量发展的“关键一招”。近年来,泉州将优化营商环境作为“一号改革工程”,以“泉心泉意”营商品牌为核心,逐步形成“法治护企、政策找企、泉心泉意帮企、万名干部进企”的服务矩阵,通过全要素保障、全流程服务、全市场融合、全链条招商,为产业集群发展营造沃土,实现“连续三年蝉联全省营商环境标杆城市”的亮眼成绩,让“民营经济大市”的底色更浓、底气更足。

“营商环境建设没有完成时,只有进行时。我们致力打造企业专注主业、安心发展、勇于创新的发展热土。”泉州开发区行政服务中心管委会主任吴金泉表示。接下来,泉州开发区将以此次活动为契机,深度对接省委、市委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求,持续擦亮开发区营商环境品牌,打通服务企业的“最后一米”,竭力打造“近者悦、远者来”的营商环境高地,为全域高质量发展注入更强劲动能。